关于开展哈尔滨理工大学博士、硕士学位授权点动态调整工作的通知

各学院：

根据国务院学位委员会《关于开展博士、硕士学位授权学科和专业学位授权类别动态调整工作的通知》（学位〔2015〕40号）、黑龙江省学位委员会关于印发《黑龙江省博士、硕士学位授权学科和专业学位授权类别动态调整实施办法》的通知（黑学位〔2015〕4号）等文件精神，决定开展我校学位授权点动态调整工作，现就有关事项通知如下：
一、学位授权点的动态调整工作是建设研究生教育质量保障体系的重要组成部分，请各学院高度重视此项工作，要依据黑龙江省学位委员会及学校的文件精神和具体要求（附件1），认真组织研讨。
二、鼓励各学院主动撤销需求不足、水平不高、达不到合格评估标准的学位授权点；支持增列符合经济社会发展需要、特色鲜明、发展潜力明显的学位授权点。

三、在人才培养、师资队伍、科学研究、招生就业等方面存在问题的学位授权点，要求各学院主动上报学位点真实情况，严禁弄虚作假虚报瞒报，否则，将追究学院领导责任。由校学位评定委员会决定是否对其进行限期整改或调整。

四、学位授权点的动态调整工作一般每年进行一次。2016年上半年为全校启动试点之年，主要以各学院的主动调整为主。

五、按国务院学位委员会、教育部《学位授权点合格评估办法》（学位〔2014〕4号）文件要求，获得学位授权满6年的所有学术学位授权点和专业学位授权点，均须进行合格评估，且评估信息均须在指定的信息平台上向社会公开。国务院学位委员会根据学位授权点合格评估结果做出继续授权、限期整改或撤销学位授权的处理决定。

六、按哈尔滨理工大学学位授权点合格评估工作安排，从2016年下半年至2018年我校将以学院为主体，分批、分阶段进行学位点合格评估。学院作为学位授权点申报、建设和评估的主体单位，应承担国家学位授权点合格评估结果（继续授权、整改或撤销）的主体责任，请各学院高度重视该项工作，根据本学院学位授权点实际情况，提前、主动进行学位授权点合格评估规划、整改或调整工作，确保顺利通过国家评估。

七、时间安排
1. 3月23日前：各学院根据学科实际情况和学科发展规划，提交拟撤销学位授权点汇总表（附件2）或拟评估学位授权点汇总表（附件3）（按学校制定的哈尔滨理工大学合格评估方案，及各学位点制定的合格评估指标体系上报学位点相关材料）、拟增列学位授权点汇总表（附件4）、申请增列的学位授权点相关材料（附件5、附件6）；
2. 3月31日前：学校聘请不少于5名同行专家组成专家组，对申请增列的学位授权点进行会议评审；
3. 4月8日前：校学位评定委员会根据各学位授权点规划，结合我校发展定位、特色及实际情况，按照优先支持符合学校发展规划，且满足新增学位授权点条件的原则，最终确定调整的学位授权点名单，并公示15个工作日。
八、自主增列学位授权点时优先考虑主动提出撤销学位授权点的学院。
    九、拟自主增列的学位授权点必须达到国务院学位委员会规定的申报授权点最低要求并具备相应的基本条件。
十、学位授权点的动态调整将成为一项常态工作，请各学院予以高度重视，提前做好本学院的学科规划工作。
十一、相关材料送至新主楼E1317,电子版传至hlgxkjs@126.com。各学院在材料填写中若遇到问题，请及时与研究生部学科建设办公室联系，联系人：宋岩  86390278。
                                                  哈尔滨理工大学研究生部
                                           2016年3月7日
附件：1.黑龙江省开展博士、硕士学位授权学科和专业学位授权类别动态调整实施办法      

      2.哈尔滨理工大学拟撤销学位授权点汇总表

      3.哈尔滨理工大学拟评估学位授权点汇总表     

      4.哈尔滨理工大学拟增列学位授权点汇总表

      5.哈尔滨理工大学申请增列硕士专业学位授权点申请表  　　　

      6.哈尔滨理工大学申请增列学术学位授权点申请表
